Dobry den,

doufam, ze se Vam dobie dafi a ze dé€litelnost doma zvladate. VSem, co mi posilaji praci, dékuji a pokud
,harazite* v mych vysledkach na néjakou nejasnost, dejte, prosim, védét. Piste, kdyz nebudete nécemu
rozumét nebo budete potfebovat néco zkonzultovat. Pro me i pro Vs je tato situace nova a ja véfim, ze to
zvladneme. Tedy posilam vysledky a pak i dalsi praci tentokrat na 14 dni 6. 4. — 17. 4. Hodn¢ zdaru!

Prace na malou jednicku:

224 95 8139 135
200 2217 53 44
495 238 9 380

Vypi$ ze seznamu ta Cisla, pro kterd plati:

1) Jsou délitelna deseti. 200, 380

2) Jsou nasobky ¢isla 200

3) Jsou licha. 95, 8139, 135, 2217, 53, 495, 9

4) Jsou d¢litelna tfemi. 8139, 135, 2217, 495, 9

5) Jsou d¢litelna deviti. 135, 495, 9

6) Jsou délitelna péti, ale nejsou délitelnd deseti. 95, 135, 495
7) Jsou délitelna dvéma, ale nejsou délitelna péti. 224, 44, 238
8) Maji jen dva délitele. 53

9) Maji v tabulce sviij ¢tyinasobek. 95 (4.95 = 380)

14. Pomoci ¢tverce, rovnostranného trojihelniku a obdélniku jsme slozili
,vez“ na obrazku. Vsechny tii geometrické utvary maji shodny ob-
vod. Najdi délku strany obdélniku na obrazku oznacenou otaznikem. I‘?

(A) 4cm (B) 5cm (C) 6cm (D) 7cem (E) 8cm

9cm

15. Kniha, kterou dostal Petr k narozeninam, méla 290 stran. Kazdy vecer pred spa-
nim si v ni ¢etl. V nedéli precetl vidy 25 stran, kazdy jiny den pouze 4 strany.
Knihu zaéal ¢ist v nedéli. Kolik dnu ji ¢etl?

(A) 5 (B) 26 (C) 35 (D) 40 (E) 41

16. Jarda, Tomas, Pavlik a Bohousek obsadili v Sermifském turnaji prvni ¢tyri mista.
Secteme-li poradi Jardy, Tomase a Bohouska, obdrzime ¢islo 6. Stejny vysledek zis-
kame i se¢tenim poradi Toméase a Pavlika. Ktery z chlapcti se umistil na 1. misté,
jestlize vime, ze Tomas byl lepsi nez Jarda?

(A) Bohousek (B) Jarda (C) Tomas
(D) Pavlik (E) nelze jednoznac¢né urcit

spravné odpovedi:
14C,15E, 16 A



pondeli + utery (6. 4. —7. 4.)

Délitelnost ¢tyimi a Sesti (ty v uéebnici nejsou, ale je dobré je znat)

Cislo je délitelné Gtyimi, je-li jeho posledni dvojéisli délitelné 4.

Cisla délitelna &tytkou: 144, 200, 2036, 5688, 10064, 992, atd.

Cisla nedélitelnd Gtyikou: 107, 225, 2014, 3346, atd.

Cislo je délitelné Sesti, je-li sou¢asné délitelné 2 a 3 (tj. kon¢i 0,2,4,6,8 a ciferny soudet je délitelny 3).

Cisla délitelna $estkou:

96 6..sud¢,9+6=15...15:3=5
228 8...sudé,2+2+8=12...12:3=4
9714 4...sudé,9+7+1+4=21...21:3=7

Tyto dva ramecky piepsat do seSitu, nebo vytisknout a nalepit.

Pr.1/
Z danych cisel vyber ta, ktera jsou dé€litelna 4:

145, 227, 3056, 5800, 704, 78 946, 92, 123 456, 205, 111 100, 50 028

Pr.2/
Z danych cisel vyber ta, kterd jsou délitelna 6:

645, 228, 4056, 5800, 708, 78 936, 92, 123 456, 204, 111 114, 50 028

U dvou vybranych ¢isel proved’ kontrolu délenim.

Pracovni sesit:

24/1, 2 — v8echny moznosti, 3 — vSechny mozZnosti, 4 - vS§echny moznosti
25/8, 9, 10

Muizes zkusit piiklady pro BYSTRE HLAVY.




streda, ctvrtek — procvicovani znaku délitelnosti (8. 4. —9. 4.)

1. Zjistete, ktera z ¢isel 216, 264, 332, 540, 620, 900 jsou nasobkem ¢isla 4. Podtrhavej nebo vypisuj.
2. Zjistete, ktera z ¢isel 216, 264, 332, 540, 620, 900 jsou nasobkem ¢&isla 5.

3. Z ¢isel 259, 468, 672, 702, 728, 756, 840 najdéte aspon jedno, které je délitelné Sesti.

4. Ktera z ¢isel 124, 135, 145, 280, 540 jsou dglitelna tremi?

5. Z danych ¢isel 29, 66, 176, 203, 490, 836, 600, 7 344, 9 099 urcete ta, ktera jsou délitelna dvéma i
péti.

6. Z ¢islic 3, 4, 0, 2 sestavte vsechna ¢tyiciferna ¢isla délitelna péti. Kolik jich je?

7. Z ¢isel 36, 42, 65, 124, 256, 308, 500, 648, 742 vypiste ta, ktera jsou dglitelna ctyrmi.

8. Vypis, ktera z ¢isel 24, 39, 43, 57, 62, 78, 84, 92, 105, 216, 307, 423, 542 jsou délitelna tremi.

9. Najdi vSechna piirozena &isla x tak, aby: 100 < X < 120 a zaroven x bylo nidsobkem péti.

10. Najdi vSechna piirozena &isla x tak, aby: 60 < X, x je dvojciferné &islo a zaroveti je délitelné 9.

11. Najdi viechna ptirozena &isla x tak, aby: 150 < X < 190, x je délitelné Styfmi.

Préace na malou jednicku:

1/ Roztiid’ dana ¢isla podle délitelnosti do spravnych oblackii:

38 15 6 29 180 112 2
; Q
@)
o

Cisla délitelna ¢isla délitelna ¢isla délitelna ¢isla délitelna
dvéma tiemi Sesti Ctyfmi

34 3221 | 4444 10102 @ 4000 48 80 17 91

2/ Doplir * v &isle 6 3*2 tak aby ¢islo bylo:

a) delitelné 6 b) délitelné 5 c) delitelné 9 d) délitelné 4

Napis vSechny moZnosti.

3/ Najdi:
a) co nejmensi Ctyfeiferné Cislo délitelné 5 b) co nejvétsi tyiciferné ¢islo délitelné 3



utery, streda (14. 4. — 15. 4.)

N 24

natocit kratké video k dopInéni a pochopeni. Do seSitu zapsat: Zapamatujte si ze str. 62 a 63.
Odkazy na videa:

https://youtu.be/I9w-E7CCMag

https://youtu.be/bK1dNWUsD3E

63/1, 2, 3 — do sesitu
Pokusit se udélat tzv. Eratosthenovo sito — pt. 4, které ndm pomuize urcit prvocisla. Posilam pomicku:

Eratosthenovo sito
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

g1 82 83 g4 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Ucebnice 66/1, 3, 4 — do sesitu (pro rozklad pouzij zptsob, ktery Ti vyhovuje)

ctvrtek, patek (16. 4. — 17. 4.)

pracovni sesit aritmetika:
26/1,2,3,5,9

26/ 1 a) b)

2712

... a klokan
MK_2009_Benjamin
18. Osm karet oznacenych é&isly 1 az 8 chceme rozdélit do dvou krabicek tak, aby se

soucet ¢isel na kartach v krabi¢ce A rovnal souctu ¢isel na kartach v krabicce B.
Jestlize se v krabi¢ce A nachazi tfi karty, mtzZeme s jistotou fici, Ze krahicka B:

(A) obsahuje tii karty s lichym éislem
(B) obsahuje ¢tyri karty se sudym ¢islem
(C) neobsahuje kartu s ¢islem 1

(D) obsahuje kartu s ¢islem 2

(E) obsahuje kartu s ¢éislem 5

19. Délka strany ¢tverce ABCD je rovna 10 cm. Vzdalenost boda
N a M je 6cm. Bilé ¢asti ctverce ABCD jsou shodné rovno-
ramenné trojihelniky nebo shodné étverce. Vypoéitej obsah

vybarvené casti ¢tverce ABCD.
(A) 42¢m? (B) 46em? (C) 48em? (D) 52em? (E) 58 em? A—|/\|_

4. Soucin 4 ruznych kladnych celych ¢isel je 100. Uréi jejich soucet.
(A) 10 (B) 12 (C) 15 (D) 18 (E) 20



https://youtu.be/l9w-E7CCMag
https://youtu.be/bK1dNWUsD3E

